

生活  
百味

## 谁干家务?



王海燕

据说有个很奇怪的现象,家里另一半如果也在家休息,家务往往都不愿意干。碗要推迟一会儿洗,衣服过会儿再说,地板休息了一会儿再拖……总之,也说不上来原因,就是两个人一起在家,干家务活的效率很低。

而往往一个人休息在家时,就会拼命干,而且质量又高、速度又快。

一开始,我以为这毛病就我一个人有,后来有一次无意间刷抖音,留言区竟然很多人都有同样的感受。

这不,睡了一小会午觉,我就开足马力,哼唧哼唧开始打扫,里里外外,从厨房间到卫生间,一会儿这边洗衣机鸣叫了、一会儿烘干机里衣服干了,这洗洗叠叠熨熨,光几件衣服就折腾得够呛。还要拖拖擦擦,蹲上蹲下,挺锻炼的。回头一想不对啊,他在家坐沙发上看手机时,我咋就不拉上他呢……但回头又一想,还是不对啊,他在家我咋就那么多不满意、看不惯的呢,拿块抹布都嫌弃动作不利索。哎,索性不看见他打扫的过程,我回家一看家里干净亮堂,特别欣慰……

啧啧啧,我想明白了,人呐,最怕的就是心里不平衡。其实一个人听听音乐做做家务也挺开心的,但有一个人在旁边玩,心里就难受,觉得“凭啥就我一个人做”,两个人一起做,又觉得“配合起来就这么磨叽”“这动作就咋左看右看不入眼”……

他做了,我要表扬。

我做了,我要看到。

不需要两个人平均摊派,但情商最好高点,回家说一句:哎呀,真干净,真舒服,你辛苦了!干活那个就会得意洋洋。

## 本版投稿方式:

邮箱 jhwbpqy@163.com 或扫二维码(如下)。投稿时请附上微信名、头像图片和通联方式。



## 逆向的美



不做懒虫

楼下小超市卖生鲜蔬菜的是一对来自安徽的小夫妻。

来的都是客,夫妻俩对每一个顾客都很热情。

男的见到我,老远就打招呼:“大哥,今天的猪肉新鲜又便宜,想来点啥?”

女的见到我,笑容可掬地说:“大爷,你喜欢吃的老豆腐我给你留着呢,要不要



张超

逆光拍摄时,光线直射镜头产生的美丽光晕,其实是一种光学缺陷,但这种唯美的效果却让我们着迷。

## 无关称呼

来两块?”我假装生气地说:“你俩是真夫妻还是假夫妻啊?一个叫我大哥,一个叫我大爷,差着辈儿呢!”

女的一点儿不慌张:“我老公喊你一声大哥,是因为你看上去年轻帅气,有活力,我叫你一声大爷,是因为你慈眉善目,让人想亲近。”

旁边一位仁兄开口了:“哈哈,你级别没我高啊,他们夫妻俩每次见到我,都说上帝来了!我开了个小排档,天天都在他们这里进食材,我就相当于他们家的

VIP,不过,我可不敢以上帝自居,他们夫妻俩把我捧上天,我肯定不会就飘起来,在这里是上帝,回头到自己店里就得把别人当成上帝,大家都不容易,做生意只要诚信经营做出特色来,顾客自然就会盈门。所以,他俩怎么称呼我,我根本就没当回事儿。”女人点了点头:“上帝大哥说的是,口惠不如实惠,本本分分做人,实实在在做事才是根本。”

咦?上帝怎么成了她大哥了?

## 溺水

一声奋力向他们冲去,不料却滑向了河沟深处。

幸亏被及时发现,明哥冲过来一个猛子把我救上了岸。面对奄奄一息的我,他们一阵手忙脚乱,又是帮我排水,又是做人工呼吸,才使我慢慢苏醒过来。

这事被父亲知道后,父亲不但没有安慰我,还让我跪下,用小竹枝狠狠抽我。站在门外的母亲也不能帮我,只能悄悄地流眼泪。

在经受了那次刻骨铭

心的切肤之痛后,我便暗暗发誓再也不去河里,而且遇事多长了一个心眼,对本不该做的事情从来不敢铤而走险,尽量使自己在人生的长河中不再溺水。

是的,人往往就是这样,没有大痛大苦,就不会有大彻大悟。

记忆  
深处行行  
摄摄

## 加油! 蜗牛



丁维香

雨后校园小径上,一只蜗牛在奋力地爬行。

蜗牛背着重重的壳,虽然很努力地在爬,但前进的速度极慢。它是从哪里来的,是要到哪里去?走得这么慢,要什么时候才能到达呢?再者,在这人来人往的道路上,多危险啊!不知它是否会抬头仰望天空,羡慕那展翅飞翔的鸟儿,哀叹自己的命运?也或许,它从来不曾奢望过,只是默默地、坚定地向着自己的方向和目标,一点一点地前进。

我们总是赞美蓝天上翱翔的雄鹰,欣赏速度与激情,然而,今天我对这只小小的蜗牛心生敬意。再长的路,一步一步坚持走,总有到达的时候。

加油! 蜗牛。



## 你好,“朋友”



冯周鼎

傍晚,我登上一幢31层高楼,准备拍夕阳西下时的通城美景。刚支好三脚架装好相机,突然飞来一只虎皮鹦鹉驻足在我的相机上。

起初,我想它可能定神看見我马上就飞走了,没想到它东张西望还“唱”了起来,又飞到我肩膀上。我轻轻抓住它放在一根绳子上,等我把相机取下端在手里,它又飞停在我相机上,依此这般飞来飞去,折腾了半天才拍到几张图。

本来相机是按拍风景设置参数的,结果等我调好,它突然俯冲到楼下去了。虽然最终没拍到最佳图片,但是,真是位好玩的“朋友”!

